
Második évfolyam. (82) 28. SZÁM. Debrecen 1825. Julius 14.

DEBBECZEM LAPOK
ELŐFIZETÉSI-A R

Egész évre.................................................... 2 frt
Fél évre..................................................................... 1 „

Vidékre egész évre 60 krajczárral több. 

Hirdetés árak egyezség szerint. — Nyilttér sora 10 kr.

Felelős szerkesztő:
THAN GYULA.

Kiadó és laptulajdonos :
SCHWARZ I. IMRE.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Debreczen, Szóchénvi-utcza 1813. szám.

Minden e lap szellemi, vagy anyagi részét illető küldeméey 
ide intézendő.

A DEBRECZENI LAPOK megjelenik minden vasárnap. 
Egry== azám ára. -i Jer. ZETaplrató rrr.Lird.en. téasdátrea.

Modern viszonyok.
Panaszkodunk, elégtelenkedünk ; alig 

van ember, vagy talán nincs is, aki sor­
sával teljesen meg volna elégedve. Ez már 
az emberrel vele született tulajdonság : 
mindig elérhetetlen után vágyódik a lelke 
s mihelyt beteljesül óhajtása, újabb vá­
gyai támadnak. Ha csak ez az emberi ter­
mészetből rejlő elégedetlenség volna ko­
runk panaszának, sopánkodásának alapja, 
szóba se hoznánk. De ha jobban szem­
ügyre veszszük a jelenkor életviszonyait s 
mélyebben tekintünk a fölszinnél a fölme­
rülő társadalom hatalmas törzsének gyö­
kerét férgek emésztik; nem egészségesek 
a mai viszonyok.

A haladás előre törő szelleme magá­
val ragadja az egész világot; bámulatos 
dolgok történnek mindenfelé. Az emberi 
ész találékonysága, a tudomány nap-nap 
után újabb vívmányokkal áll elő. Az em­
beriség kényelmére s fényűzésének kielé­
gítésére szédületes verseny fejlődik s e ver­
senynyel folyton folyvást szaporodnak az 
igények, követelmények s az emberiség 
egyrésze töri-zúzza magát, hogy újat te­
remtsen, szebbet, jobbat a meglévőknél s 
a másik része pedig küzd és fárad, hogy 
az újabb alkotásokat élvezhesse, hogy föl- 
csigázott vágyait kielégíthesse. Ez ama el­
keseredett életharcz, a melyet a mai kor 
emberei vívnak. Kevés ember emlékezik 
már arra az időre, a mikor Debreczenben

egy szűk kis helyiségből állott az egész 
postahivatal s csak egyetlenegy postatiszt 
kezelte a hivatalt. Alig múlott el fél szá­
zad azóta s ma már posta-palota építé­
sére kell gondolni, mert a jelenlegi fő 
posta s a fiókposta szűknek s elégte­
lennek bizonyult.

A forgalom óriási emelkedése mutatja 
legjobban a haladást, az ipar, kereskede­
lem s egyáltalán a kultúra rohamos fej­
lődését. Az emberi élet szükségleteinek s 
fényűzés! tárgyainak kínálata s kereslete 
megteremtette azt a hatalmas nagy for­
galmat, a melyre Debreczen polgárai, a 
jámbor egyszerűség emberei e század első 
felében még csak gondolni sem mertek 
volna. Azóta nagyot változott a kor képe. 
A sírban nyugvó nagyapák, kik csendes 
és békés élet után megelégedéssel hajtot­
ták fejeiket örök nyugalomra, ha most 
föltámadnának halottaikból, alig ismerné­
nek a régi városra, a régi város társa­
dalmára.

Az ódon, igénytelen külsejű, formát­
lan házak utczasorában nagy házak, dí­
szes paloták emelkedtek; gyárak, ipartele­
pek létesültek. A kis méretű, szerény be­
rendezésű üzletek helyén, a hol csak a 
legszükségesebb eszközök és tárgyak be­
szerzésére szorítkoztak; ma pazar pompá­
val, szemkápráztató fénynyel, a világváro­
sok mintájára berendezett kereskedések 
állanak árban és áruban túlhajtva egy­
mást. A régi egyszerűség képe teljesen el­

mosódott, a karton kiveszett a divatból; 
a selyem és bársony hódította el a teret. 
Ma a társadalom szegényebb osztálya is 
fölkapott az ugorkafára. A legszegényeb­
bek is játszák az urat. De csak játszák ! 
S ez a játék nagyon veszedelmes játék. 
Nem a haladásban rejlik a betegség csi­
rája, nem a haladás szelleme rontja meg 
az emberek szivét és lelkét, hanem a jó­
zan gondolkozás, a tiszta erkölcsi érzés 
hiánya.

Ma csak egy czélja van az embernek : 
vágyait, igényeit kielégíteni. Az eszközök­
ben s a módban nem válogatós. Legyen 
a tisztességtelen, vagy a tisztább fogalmak 
szerint meg nem engedett, az mellékes; 
az egyedüli tekintet, a mely még figye­
lemre s elővigyázatra int: a büntető tör­
vénykönyv. Sokan már ezzel se igen tö­
rődnek. Minden törvény alól van kivétel, 
tartja a közmondás, meg azután a ravasz­
ság talál magának gyakran kibúvót.

Fény és csillogás, egymás fölülmulása 
— de nem lelki tulajdonokban, hanem 
anyagiakban — ez a mai emberek törek­
vése. „Szegény ember komisz, ember; gaz­
dag ember — arany ember!“ Mondja Jó­
kai egyik alakja.

S ez igen találó mondás a mi mai 
embereinkre, a kiknek legnagyobb részére 
áll a Szigligeti-féle ismert iskolatétel: fenn 
az ernyő, nincsen kas.
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Isten veled.
Isten veled szép Vilmám, isten áldjon, 
Isten veled szép harmatos virágom. 
Szivemre hajtsd le még egyszer fejed,
Nem lesz többé szív, a mely igy szeret.

Isten veled : S a míg én messze járok. 
Isten veled! Felejts el, mint egy álmot. 
En — mint a rózsát látod a tavon —
A könnyeimben arczod ringatom.

Isten veled örökre, Isten áldjon,
Isten veled kis harmatos virágom.
Két gerlét szét vert a vihar kegyetlen; 
boldogtalan nincs más. csupán mi ketten.

Tóth Kálmán

— A „Debreczen! Lapok" eredeti tárczája. —
Irta : Gabriella 

1.
A társaskocsi megállóit a nyugati pálya­

udvar előtt. Egy ur ugrott ki belőle, aztán 
visszafordulva beszólt a kocsiba :

— Két óra múlva a „Remény“ kávéház­
ban találkozunk ! Legyenek pontosak.

— Igenis, — szólt belülről két tisztelet- 
teljes hang.

Az utas pedig hóna alá vette széles 
bőrtárczáját és lassan odább sétált. Kató, a 
főváros egyik törvényszéki végrehajtója volt.

Budapest egy csinos házának a kapuján 
időtlen idők óta ragyogott a réztábla: „Kató 
József, végrehajtó“. A név s a hivatal fiu- 
ról-fiura öröklődött a családban. A legújabb 
örökös azonban nem szerette apai mestersé­
gét. Inkább lett volna orvos, ügyvéd, vagy 
akármi más ; de hiába, kötelezte őt a ha­
gyomány, és ő is csak ilyen társadalmi hó­
hér lett, a kit mindig csak jajszó és átok kisér.

Hogy a végrehajtó tisztet ennyire gyű­
löli, csak kevesen tudták róla. Kedvelték ud­
varias, kellemes modoráért. Gondosan öltöz­
ködött, többnyire sötét színekbe, és a hosszú 
kabátok iránt való hajlandósága csak előse­
gít ette komoly megjelenését. Sápadt arczán 
örökké csalódott mosolv ült. Kató sem nem

játszott, sem nem ivott. A kártyaasztalnál, 
a poharazók között sohasem látták. Csak egy 
szenvedélye volt : szerette az asszonyokat, de 
szentimentálisán és plátóilag.

Szerette őket kivétel nélkül. Az úri höl­
gyeket, a színházi kicsikéket, a zengernéket, 
a munkásleányokat, a kis ártatlanságokat, a 
kik mamájok felügyelete alatt sétálnak, az 
egészséges, friss parasztleányokat, kik hiva­
talába jöttek. Kató életének igazi kultusza volt 
az asszonyok imádása. Versben vagy prózában 
fejezte ki érzelmeit, de természetesen mindig 
kellő hivatalos tartózkodással. Ha az utcasar­
kon ruha fodor lebbent vagy az aszfalton csi­
nos czipőcske kopogott végig: a végrehajtó 
lázasan sietett utána, reménytelenül, de el- 
lenállhatlan ösztönét követve.

Szenvedélye különben időnkint lokali- 
zálódott. Jelenleg például őrült szerelmes 
volt egy kis teremtésbe, aki mint hajtogató­
leány működött egy hetilapnál melyet ne­
hány békétlen ember szerkesztett.

Egy vasárnap a templomban fedezte fel, 
tizenegy órakor, a restek miséjén. Kimond- 
hatlan édesség szállt szivébe, mikor meglátta 
a leány fehér nyakán az apró fürtöket, a 
festett ablakon át behulló fénysugárban. Mi­
kor a leány hátratekintett, Kató kénytelen 
volt behunyni szemét. Nem állhatta ki c te­
kintet varázsát. Soha semmi sem hatott még 
igy rá.

A templomból kijövet utána eredt az 
ideálnak, de útközben elfogta őt .egy felebb-
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Ä hortobágyi legelőadó.
A számvevő hivatal elkészítvén a horto­

bágyi legelőadó idei kivetésének tervezetét, 
azt a tanács a héten tartott üléséből tárgya­
lás és véleményezés végett kiadta a gazda­
sági és intéző bizottságnak. Egyúttal elren­
delte. hogy a kivetési munkálat f. Julius hó 
15-től fogva 81-ig a számvevőségnél köz­
szemlére kitétessók.

Ez idő alatt az érdekelt gazdák ugyan­
ott megtekinthetik és ellene felszólalással él­
hetnek. Ezt a rendelkezést annyival inkább 
ajánljuk a gazda közönség figyelmébe, mert 
későbbi rcklamátióknak és adóleirásoknak a 
tanács helyet nem ád.

A bemutatott munkálat szerint, a horto­
bágyi legelőket a folyó évben 74222 frt 54 
kr. különféle kiadás terheli, ezen összeg fe­
dezéséről kellett tehát gondoskodni a legelő- 
adók kivetésénél.

A kiadások következőleg oszlanak meg: 
adóra 24449, illeték-cgyenérték adóra 2743, 
felügyelőire és kezelésre 10148, vizszabályo- 
zási költségre 6316, mátai kaszáló földek bé­
rére 600, hortobágyi vendéglőtől elszakított 
430 hold évi bérére 1677, ingyen iskolázta­
tásra 15000, határ árkolásra 600, épületek 
fenntartására 1000, vegyesekre 300, — városi 
ménlovak tartására 6977 frt. A legelőadó ki- i 
számításánál alapul a tavaszi jószág olvasás­
kor a Hortobágyon túl talált 16417 "2/10 szá­
mos jószág szolgál, melyből azonban a ház­
zal nem biró lakosok tulajdonát képező 423 
7iu számos jószág levonatván, mint a melyek 
után a legelőbér előre befizetendő, — kivetési 
alapul tényleg 15994 '/io számos jószág ma­
rad ; — ehez jön továbbá a Hortobágy vizen 
inneni legelő 1514 drb jármos ökör és 24537 
drb juh és birka.

A házzal nem bírók, valamint a háztu­
lajdonosok, gazdák által 410 frt 45 kr. legelő­
adó előre befizettetvén, ezúttal 70117 frt 09 
kr. lesz kivetendő. Ebből a Hortobágyon túli 
legelőkre 54225 frt 52 kr., az ökörföldre 4937 
frt 49 kr. és a juhjárásra 10955 frt 08 kraj-: 
ezár esik.

A számos és darab jószágok arányában 
javasol a számvevőség a Hortobágyon' túlra 
egy számos jószág után 3 frt 60 kr. legelő- i 
adót, melyből 54379 frt 94 kr., —■ egy darab 
ökörre 3 frt 30 krt, — melyből 5026 frt 281 
kr. és egy drb juhra 45 krt, melyből 11041 
frt 61 kr. fog befolyni.

A debreczeni lelkészválasztás.
Debreezen, Julius 10.

Az ev. ref. egyház presbyterei, július hó 
10-én azaz szerdán délután 3 órakor, az egy­
ház épületének tanácstermében, Simonffy Imre 
egyházmegyei főgondnok és Nómothy Lajos 
elnöklete alatt közgyűlést tartottak.

A közgyűlést megelőzőleg egy bizottság 
vette tárgyalás alá Dávidházy János esperes 
átiratát, a melyet az esperes ezúttal egyene­
sen a prosbvtériuin elnökségéhez küldött azon 
meghagyással, hogy a lelkészválasztás ügyé­
ben beadott fellebbezést hozzá haladéktalanul 

jterjeszszék fel.
A presbyterium végre engedett az espe- 

! rés felhívásának s a felebbezést egy rövid le­
vél kíséretében azonnal elküldötte Dávidházy 
János espereshez.

A közgyűlés nehány kérvény tárgyalá­
sával vette kezdetét, Némcthy Lajos elnök, 
miután egészsége helyreállítása czéljából hosz- 
szabb időre el kell városunkból távoznia, le­
mondott a szervező bizottság elnökségi tiszt­
jéről ; a közgyűlés a lemondást tudomásul 
vette s helyébe a szervező bizottság elnökévé 
Kiss Albertet választotta meg. Otrokocsi Yégh 
János gondnok szintén egészségi okokból hat 
heti szabadságot kért, a melyet a közgyűlés 
meg is adott.

Az özv. Hegyi Mihályné által a gálya 
rabságot szenvedett lelkészek emlékére eme­
lendő oszlop felállításának ügyében a köz­
gyűlés küldöttséget választott, a mely a prés- 
bytériumnak jelentést tett az emlékoszlop 
tervéről és annak alkalmas elhelyezési mód­
járól.

A küldöttség a beérkezett pályázatokat 
mégis bírálta s elfogadásra az első számú 
mintát ajánlotta. Az oszlop elhelyezésére pe­
dig a legalkalmasabbnak találja az emlékkert­
nek a Péterfia-utcza felőli részét.

Ezután elhatározta a közgyűlés, hogy az 
ev. ref. egyház egykori hires püspökének, 
Révész Bálintnak Kovács János hely­
beli festőművész által készített, nagy olajfest- 
ményü arezképét megveszi.

Több kissebb fontosságú ügy elintézése 
! után a közgyűlés kevéssel hat óra előtt vé­
get ért.

Debreczeni hírek.
* Városi közgyűlés. A Julius havi ren­

des közgyűlés napját gróf Dégenfeld József 
főispán 25-dikére tűzte ki. E közgyűlésnek 
több nagy fontosságú tárgya lesz. "Ugyanek­
kor fog a névszerinti szavazás mogejtetni az 
Áron és Barcsai féle házak megszerzése, va - 
lamint a szováti vizes földek eladása felet t. 
Az előbb említett ingatlan szerzés tárgyába n 
a jelenlevők többsége határoz tekintet nélkül 
arra, hogy az összes bizottsági tagok absolut 
többsége együtt lesz-é vagy nem.

* A város üzletrészei. A belügymi­
niszter jóváhagyván azon közgyűlési határo­
zatot, melynek értelmében Debroczen város 
a most alakult szőlő és bortermelő szövet­
kezetbe 10 db, 5000 frt értékű üzletrószszel 
belépet, a tanács az 1895. évre eső első rész­
letet, 2000 frtot a rendkívüli költségvetés ter­
hére kiutalványozta.

* 61 pályázó egy állásra. A debr. kir. 
törvényszéknél a Kiinger János irodatiszt el­
halálozásával megüresedett állásra 61 pályá­
zati kérvény érkezett be. A pályázók között 
jogvégzett egyének is vannak. Az a körül­
mény, hogy egy közepes fizetéssel díjazott 
kezelő hivatalra ennyi pályázó jelentkezik — 
eléggé tanúskodik a szomorú viszonyokról.

* A képviselő választók száma. A 
központi választmány az összeíró küldöttségek 
munkájai alapján összeállította az országgy. 
képviselőválasztók 1896. évi ideiglenes név­
jegyzékét. E szerint az. 1. kerületben, — még 
pedig Csapó utczán lesz 343. Péterfián 506, 
együtt 849 szavazó. A II. körűiéiben: Hatvan 
utczán 402, a Piacz utczán 603, együtt 1005. 
A III. kerületben : Kossuth utczán 460, Varga 
utczán 702, együtt 1162 választó polgár, tehát 
az ideiglenes névjegyzék szerint a millenium 
esztendejében 3016 debreczeni polgár gyako­
rolhatja képviselő-választó jogát. Ez a szám 
a reklamációk következtében természetesen 
még változást szenved.

* Javuló legelők. Az utóbbi napok 
nagy esőzésekből kijutott a Hortobágy szikes 
földjének is, melyen az itt-ott már száradás­
nak induló legelők ismét felujultak. A gaz­
dasági és intéző bizottság a legelők jobb ki­
használása végett megengedte, hogy a gulyák

valója s holmi peres ügyek felől kezdte fag­
gatni. A végrehajtó azontúl minden vasárnap 
megjelent a templomban ; de a leányt még 
csak kétszer látta ott. Mind a kétszer kisérni 
kezdte, de szerencsétlenségére az utczán mindig 
útját állták a peres felek. S a kis leány eltűnt.

Kató világgyülölő lett. A leány képe 
szivébe vette magát és ott zsarnokoskodott. 
Es hiába küzdött ez érzelem ellen. A'égre 
megnyugodó! abban, hogy szive gyógyítha­
tatlan és bizonyos öröme tellett a szenvedés­
ben. Szerelme mindig vele volt, most e júliusi 
reggelen is, mikor dolgai után járva a vasút­
nál az omnibusból kiszállott.

II.
Mikor megérkezett a „Remény“ kávé­

ház elé, két segédje csatlakozott hozzá. Nyug­
talanul nézett rájuk, mert úgy hallotta, hogy 
Perge, a kávéház tulajdonosa egy valóságos 
Herkules, akinek az eljárás törvényessége 
iránt legkisebb érzéke sincs.

A biliárd teremben Kató egyszerre szem­
be találta magát a tulajdonossal, a ki az asz­
talra terített újságokból olvasott. Tenyerébe 
temette arezát s nyaka egészen eltűnt hatal­
mas vállai között.

A végrehajtó hidegvérrel nézegette erő­
től duzzadó izmait s szilárd hangon szólt:

— Jó napot uram.
Pergő fölkelt, megemelintette fekete házi 

sapkáját, s megfékezve fájdalmát, szóla :
— Ah, ön az végrehajtó ur ? Ön abban 

az ügyben iön ? Csak tegye kötelességét. Igaz 
hogy az üzlet rosszul megy, de hát jobb na­
pokat is láttunk.

A tulajdonos igazat mondott. A Perge 
kávéház valaha virágzott. De hamar elmúltak 
azok az idők, mikor ugyanis a szemközti ol­
dalon egy uj, modern kávéház nvitásával kon- 
kurrense akadt. Ez a „Csillag“ "kávéház azu­
tán befutott a „Reménynek“. Most is ott ült 
ajtajában a tulajdonosúé, hogy szemtanúja 
legyen kávéstársa végromlásának. Arczán az 
öröm küzdött a képmutató szánakozással.

A függő óra tizet ütött s aztán a néma 
csöndben egy polkát kezdett játszani. Kató 
kérdé :

—- Mi ez ?
~~ Ez az örökkévaló kakukmadár zenéje 

lelelt Perge. Eleinte vendégeket hozott s bó- 
szantotta a „Csillagot“. Bizony maholnap ők 
is becsukhatják a boltot.

Félrehúzta az ablakfüggönyt s észrevette 
a „Csillag“ tulajdonosnéját, a ki szemeit az 
ő kávéházán legeltette. Fenyegotőleg fölemelte 
a kezét.

— Óh, ha vissza nem fojtanám a dühö­
met . . . . nagy baj lenne abból.

Kató óvatos távolból vigasztalta őt.
— Bátorság, barátom, nem kell elragad­

tatnia magát.
De ő csak a fejét rázta.
— Már vége van. Semmihez sincs többé 

kedvem.
, ..... , , '«giouttjiu luvBUö a Kaiapi

mint egy halottaskocsi előtt s parancsot ad 
két segédjének, hogy kövessék példáját 1 
után munkához láttak. Az ingóságokat' fel 
tak, aztan ki menve a kávéházból, megállt 
egy zárt ajtó előtt, hogy a tulajdonos kinyis

z Ez egy mély sóhaj után meg is történt. 
Kató, mint a sóbálvány állva maradt az ajtó 
küszöbén s hangtalanul bebámult.

Bent a szobában fejét egy széktámlára 
hajtva egy fiatal leány zokogott. Az ujság- 
hajtogató leányka volt, álmainak a tündére, 
a föltalálhatatlan lény, ki gondolatait foglal­
koztatta, a képzeletét lángra gyújtotta. Még 
szebb,^ még kívánatosabb volt kétségbeesésé­
ben. E pillanatban Kató egy erős indulat ha­
tása alatt a helyzet urának érezte magát. A 
közeledő segédeket visszalökte s reszkető han­
gon parancsold.

— Távozzanak uraim !
Aztán Pergéhez fordult :
— Kedves leánya ?
— Igen uram, ő Lujza. Nemrég még a 

városban volt egy nyomdában, de az is meg­
bukott, mint mi. Szegény leány, nem bírja 
elviselni szomorú sorsunkat.

A végrehajtó szivében nagy gondolat 
magasodott töl. A leány elé lépett és meg­
hajolt :

— Ne sírjon, kisasszony, ne sírjon, ké­
rem. Megengedi, hogy megmentsem önöket'(

A leány meg se mozdult e hihetetlen 
beszédre. Kató pedig büszke öntudattal foly­
tatta harsogó hangon, mintha egy népgyülés- 
hez szólna :

— E kávéház ismét meg fog nyílni 1 
Perge ur, ön ugye czerhétszáz forinttal tar­
tozik ? . . . Potomság! Nézze itt van ezer­
kétszáz ; másnak kellett volna ugyan fizet­
nem, borért, de mindegy; Kaploni várhat. Ön
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f hó 20-dikától fogva a sertés-járó földekre 
behajtathassanak és megfordítva a sertés 
nyájak a gulyalegelökre bemehessenek.

Fa-arak leszállítása. A város epres­
kerti íaraktarában az épületi fa anyagok any- 
nyira felszaporodtak hogy a tanács szerdán 
tartott uleseben czélszerünek látta a rémbb 
vágású épületi fák árát lejebb szállítani. %v 
például a liosszabb Iák köbméterét ezután 12 
Irt helyett 10 írtért, a 3-4 méteres fák köb­
méterét pedig 10 írt helyett 8 forintért bocsát­
ják eladasra.

* Elütött kis gyermek. Hétfőn reggel 
a csapó-uicza vegén Balogh István taligás 
egy 4 eves kis gyermeket elütött. A taliga 
kerekei a gyermek lején kisebbszerü sérülést 
okoztak. A vigyázatlan taligást a rendőrség 
vette partlogasaba.

Veszet macska. A csapókerti járás­
ban egy veszett macska garázdálkodott na­
pok óta. A lakosság végre kedden a veszett 
macska! kezrekeritette s agyonütötte A 
macska kárt nem tett semmiben. '

,dkbreczeni lapok*
levő urat kérdez meg, hogy hol van itt a leg­
közelebbi lóvasúti állomás.

— Méterekben nem tudom megmondani 
jelelt az ur, hanem innen számítva az ötödik 
korcsma után.

Hajdumegyei hírek.

előtt,

Védelem.
Becsülétsértés miatt X. a törvényszék

A védő védencze ártatlanságát beigazo­
lódó, azon az alapon kérte védencze felmen­

tesét, hogy úgymond, megengedem, hogy vé- 
denczem a vádlottat ökörnek nevezte, de 
tekintettel az ökröknek jelenlegi magas árára,
azt hiszem, hogy ez inkább bók. semmint 
sertés.

Innen-onnan.
Ok.

Két jó barát találkozik az utezán, mind­
ketten nősök,

Hogy van kedves családod kérdi az egyik. 
Köszönöm jól, csupán anyósom van már 

regen függőben.
No v de hát hogy is van az, hogy foly­

tonos betegeskedése ellenére még mindig él ?
w“ktorátM” “ “»*> «lha:

Marad öt.
X laluban kártyázik a gazda a sekres­

tyéssel, a mikor is a gazda elnyerte a sek­
restyés pénzét s még 6 krajczárjával adósa 
is maradt.

Másnap vasárnap lévén, a gazda tem­
plomba ment, s mint az szokás, a sekrestyés 
a perselyt elébe tartja, de ez nem dobott 
bele semmit, hanem igy szólt:

— Marad öt.

A kereskedő csókja.
a kereskedő s eleinte szerette 

nejét, majd későbbén hidegebb lett irányában, 
ezt, latva a no, így szólt férjéhez.
„7 ,íiam’ azok a csókok, melyeket most
mtlj"kt,6«’] 7° mínl a
Z Ti2, menyasszony koromban kap- 
tam. lisztesseges kereskedő nem igy jár el!

A legújabb térmérték.
Hgy hölgy sétál az esti órákban az ut- 
s egy meglehetős ingadozó állapotban

felvidéki hírek.

czán

jobban mogyX WM ,k^csünt> ha az üzlet 
A vélíeh^tí f 3 ^ ezcnn7 feloldom, 

bankót és odanvnit Vet! tdr,czajából három

Lufoa fol°pmZ naíreS-tÍg 7lkuldöm önnek, 
érteni mi történt =*1 ••fejet • M?st már kezdte 
gott. Miknl , t , könnyem át mosoly ragyo-
Perge a nénzt’^f ,f^a’ ,m^y boldogan teszi 
és a nélkih h,,’, . c'fugrott, tapsolt örömében 
hatóra sőt’ a nJlvW ds tekintetet vetne .evenné, ZgtillÄjji°6y egíti,alin ész"

A véíríhÍ?J,mil)-tn boll,og lm Jóesef?
t fedett mSylyaj'kérdlfÍg ° ”aiV 

Ki az a József?
kára hazai^í ía ~ feIelt Perge. Nemso- 
elveh éti Lujzát* katonasá£hól s majd akkor
összerogy 7 ’hmiih°fy, K,ató clsáPad és szinte 
ragad takezét rUta 18 leleplezes hallatára, meg-

„ — A szatmármegyei főispán beikta
"..Pf levelezőnk Írja, Szatmármegye uj 

oispánjat : Simonsits Bélát, Szatmár városa
=S ík n íogadta- 4 vasúti pályaháztól hosz- 
szu kocsisor, zeneszó, mozsárdörgés között ki­
ser e szerdán réggé! a fellobogózott városba.
mi«,v vknHegyhaZiban dnnepi ”Veni Sanete“ és 
mise volt, a mely után megkezdődött az ün-
nepies beiktatás. Az eskütétel után az uj fő- 
íspan székfoglaló beszédet mondott, a mely a 
közgyűlésnek nagyon tetszett. A polgármes­
ter udvozlo bőszedében figyelmébe ajánlottan 
íoispannak a varos jogos igényeinek és érde­
keinek pártolását. Délben fényes bankett volt 
a városházán.
___ T, stratégiai vasút Magyarorszá­
gon. Máramarosmegyében — Írja levelezőnk, 
~7 a határszélén épült uj vasút Rahó és Kö- 
rosmező között teljesen elkészült s julius 15-én 
aajak at a közforgalomnak. Kőrösmező a ha­
társzéli állomás 1200 méteres alagút vezet Ga- 
hcziába, Woromenlía állomásra. A kőrösmezői 
7 7Q0mas meglepő szép, csak maga az 
epulet (8 ezer forintba került- 240 ágyú szá- 
mára van rakodóhely. Az állomás előtt 7 sin- 
par h“ méter hosszúságban. Julius 1-ére
volt kitűzve az uj vasúti vonal megnyitása, 
de igen sok földomlás történt- 
a = Elmebetegek háza Nagy-Kállón 
A °agy-kálIói országos elmegyógyintézetet a 
jövő hónap elején már átadhatják czéljainak. 
-Ur. Niedermann Gyula tanácsos, a lipótmozei 
országos elmogyógyitó intézet igazgatója, aki 
a nagy-kállói intézetnek is kinevezett gond­
noka, egy magasabb rangú belügyminiszteri 
tisztviselővel már napok óta Nagy-Kállóban 
van es vezeti a munkálatokat.

— A javító intézet növendéke. Tizen- 
nyolez éves, pelyhes állu suhancz fölött Ítélt 
a napokban a nyíregyházai törvényszék. Szán­
dékos emberöléssel vádolták Déres Menyhér­
tet, aki csak nem régen került haza az aszódi 
javító intézetből, a hol több évet töltött. Alig 
volt néhány hétig otthon, egy vasárnapi mu-
atsáffon ÖSSZnvnszptt ttovoc-/ Dániel 47t 1,4™;kkodalomía7? valnSnv,Ön' U?y~e clíön a latsáfon. ötszeveszetTTévéslí DánTelTöldmi- 

a sorsa, forrinlil n. iá7yS/„°,‘'Csak CITe.hozza vesse! es úgy összeverte, hogy a hivatalos
vizsgalat huszonkét, köztük több halálos sebet 
talált Révész fején. A törvényszék a volt 
javitó-intézeti növendéket másfélévi fogházra 
itelte. A vádlott megnyugodott, az ügyész fel­
lebbezett.

...==. gyújtó villám. Ujfehértón, mint 
nekünk írják, pénteken a déli órákban óriási 
vihar dühöngött, miközben a villám Szmiyogh 
birtokos kocsisának házába bele is ütött- A 
ház ennek következtében leégett. A gyújtó 
villám emberéletben kárt nem okozott. i

a sorsa l'nrh i-s va|ahanyszor csak erre hozz 
mösre \Tn7dU J-on.be hozzánk egy pohár ür 

jr A, m számítunk érte semmit,
járt Yis.s, * t/’f?61161? roakczió folytán mind- 
serü ahPirni0 hivatalos szigorúságába és kc-
váltót álíifnl-Per,gc’ azonnal három hónapos 
és ha nekom a kölcsönzött összegről
tást kérek atkor11nem fizet. tüstént végrehaj-

r).. .Semsey Andor alapítványa. Ama gaz­
dag us nemes adományok sorát, a melyeket
kn Vf'y/ndA01' 0 klva10 magyar földbirto- 

J d ’! v a.r 111 egyének első virilise 
Ä fejlesztésének o páratlan
zósáro hnn!-t nazai kvelőclés rondelke- 
KazdíffSnfto toi?" |110tit pgy ujabb adománynyal 
fiatal SÍ ’ k'jelcnJ.yen, hogy három végzett natal embernek, a kik erre méltóknak bizo-
X nw/rikínt 2(XK] forintot f°S évenként 
n val’c - ¥ fanuhnányaikat a magyar tudomá-
oRtathi,íálZno’a ltthon’ Vilgy a külföldön 
folS lm vk‘ 8 6 m s 6 y Andor ezen nagy­
rétet ä a iiU'°Zi,lSa klzi'tr minden banális dicsé­
retet, feltétlenül tiszteletreméltó s feleslegessé
lásátmhrdp - StzokásosT magasztalást. Elhatóro- 
zasat br. h o t v o s Lóránt akadémiai elnök­
kel levelben tudatta.
érteln"uairgverseny Szoboszlón. Szoboszló értelmi ifjúsága, augusztus hó 3-án hangver-
senynye! egybekötött tánczmulatságot rendez.
Fhm^r ° blZOttság következőleg alakult meg: 
Linók Kovács Gyula polgármester, alelnökök 
Gerstner es Kottoyits aljárásbirók, a rendezők
nti-vfy luszai?- A mulatság iránt nagy ér­deklődés mutatkozik nemcsak Szoboszlón, ha-

7 v,ldeken 18 es a buzgó rendezőség min- 
ent e! fog követni hogy a tavalyi mulatság­

hoz hasonló sikert biztosítsanak. A hangver­
seny műsora a következőképpen lett megál­
lapítva • Nyitány. Rákóezy induló, előadj! a 
szoboszloi első zenekar. Magyar nóták, énekli 
Homs Anna k, a. Debreczenből. — Virág 
Borosa, vagy a patikus kisasszony, irta és fel- 
olyassa Grósz Nagy Ferenc/, Debreczenből — 
Czimbafom terczett, előadják Páv Mariska, 
Sule Ilonka es Procsányi Béla. Komoly sza- 
valat, előadja Szabó Antal 
, zá,rala helyezett Hadház. Hadházon 
beütött a krach es a sertések között kiütött 
a sértés orbáncz. Épen ezért sem Hadházra 
de különösen onnan máshova sertést szállítani 
nem szabad. Hadház újabb rendeletéig a mai 
naptol kezdve zár alá helyeztetett.

1.0° dolláros Hadházon. Mint Makó 
Jeruzsálemtől, olyan messzire esik egymástól 

* Jjmfht két dolog és mégis összehozta 
o,*1 . °utsch Lajos n.-kállói illetőségű — mint 
0 alhtja magáról — jogász. Folyó hó 3-án 
ugyanis Deutsch L. — amint levelezőnk Írja 
— a h.-hadházi takarékpénztárnál egy dollá­
ros amerikai bankjegyet árusított volna el, de 
mivel ott nem fogadták el az idegen jószágot 
77 láttak olyat, hogy adtak volna érte
jo pénzt — elvitte több magánemberhez, de 
sehol sem akczoptálták. Neszét vette a do- 
ognak az elöljáróság is és azonnal útnak indi- 
otta közegét — a kis bírót, hogy Deutsch 

.rajost 100 dollárostól együtt azonnal kísérje 
be a községházához. Kisilabizálták aztán hogy 
csakugyan 100 dollárossal álnak szemben, do 
íogy honnan került Deutschoz azt nem tud­

ták meg még máig sem, mert a papír nem 
beszel, Deutsch pedig nem nyilatkozik. Azóta 
kisült már az is, hogy a bankjegy forgalmon 
kívül helyeztetett, értéktelen s igy Deutsch 
-/ajos csalási kísérlet vétségével is leledzik 

naer.f> hogy akkor is félre akarta vezetni az 
elöljáróságot mikor jogásznak mondotta ma­
gát nagyon valószinü. — A dolláros jogászt 
letartóztatták.

Gúnyolódás miatt a halálba. Az ker­
gette a halálba B.-Újvároson szegény Bordás 
István 20 éves legényt, mert a kikkel együtt 
kaszált, azzal boszantották folyton, hogy — 
nem tud kaszálni. Kiverték a legényt — nap­
számos virtus szerint — a rendből, elkövet­
ték vele a legnagyobb szégyent, a mi érhet 
egy mezőn kaszával dolgozó munkást. Bordás 
Istvánnak nagyon szivére esett ez a megaláz­
tatás, F. hó 5-én este elment az édes anyja 
házától s nem látták többet. Keresték egész 
este, de ■— a mint levelezőnk Írja — nem ta­
lálták. Két nap múlva a Nagy-Karinkó pusz­
tán, B,-Ujváros mellett, Lukács Péter szám­
adó egyik kút mellett elhányt ruhadarabokat 
látott. Lovász Ferencz napszámostól izente a 
hirt tovább a község felé; Lovász elmondta 
Hegedűs Gábornak és Mihalik Ferencznek, a 
kik aztán egész este keresték a kútba a ru­
hák tulajdonosát. A ruhákat a községházánál 
másnap megnézte Bordásné is és azokban rá-
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ismert fia ruháira. Újra kimentek hat a kút­
hoz s a leeresztett horog egyszerre felhozta a 
holttestet, melyhez csak a fehérnemuck ta­
padtak. Dr. Rózsa Lajos orvos megvizsgálta a 
holttestet s konstatálta, hogy az már körül­
belül 81} óra óta lehetett a vízben. Az esetből 
kifolyólag kihallgatták a napszámosokat, a 
kikkel a legény együtt dolgozott s kiderült, 
hogy halálát a sértett önérzet okozta.

Hajdumegye a múlt félévben,
A múlt év utolján választott biz. tagok 

közül az elhalt Kiszokik Sándor helyett Szi- 
nay Gyula választatott meg; Kerpely Kál­
mánt a földmivolésügyi miniszter t. évijumus 
6-án kelt leiratával, közgazdasági előadóvá 
nevezte ki.

A közig. biz. a lefolyt félévben 6 rendes 
és 1 rendkívüli ülést tartott. Az erdészeti bi­
zottság a lefolyt félévben 2 ülést tartott — s 
ezekben a beérkezett 26 ügydarab chntézte- 
tett. Rendes tolonczállomás van kettő, hgyik 
Nádudvaron, másik Debreczenben. Rendszeres 
tüzoltóegylet, illetve társulat Alsó- és felso- 
Józsa községek kivételével minden varos­
ban van.

A személy- és vagyonbiztonsági állapot 
általában véve a törvényhatóság területén 
megnyugtató volt — s különös megemlítésre 
méltó eset elő nem fordult.

A közegészségügy állapota általában véve 
kedvező, a múlt félévhez viszonyítva pedig 
jobb volt. Az első évnegyedben uralkodó kór­
jelleg lobos, második év negyedben pedig ke- 
vésbbé lobos, jobbára hurutosnnk mondható. 
Mérsékelt kiterjedésű és szolid jellegű tájkór­
ként a vármegye nyugoti részében váltolaz 
uralkodott. Az idült kórok között leggyako­
ribb halálokként gümőkór szerepelt, feltűnően 
sok tüdőlobos haláleset jelentetett az évne­
gyed folyamán. A hevenyen lefolyó kórok 
között második helyet veleszületett gyenge­
ség majd görcsök és aggkori kimerülés fog­
lalják el.

Heveny fertőző betegségek között leg­
több megbetegedést és elhalálozást a roncsoló 
toroklob okozott. Az elmúlt félévben 251 meg­
betegedést okozott 156 gyógyítással, 92 ha­
lállal. Vörheny a vármegye Í3 községében lé­
pett fel. 208 betegedés fordult elő, melyek kö­
zül 151 gyógyult, 50 elhalt, 7 kezelés alatt 
maradt. Hökhurut három községben észleltoj 
tett. Kanyaró 12 községben, hólyagos himlő 
5 községben. Hasi hagymáznak szórványos 
esetei voltak. A többi heveny fertőző kórok 
közül 5 vérhas, gyermekágyi láz és agyge- 
rinczlob fordult elő, két utóbbi halálos volt. 
Trachomás 82 van. — \ eszett eb 10 egyént 
mart meg.

Született összesen 3235, kik közül halva 
született 138.

Az időjárási viszonyok igen kedvezőtle­
nek voltak. Késleltette a késői kitavaszodás a 
földmunkákat s a gazdasági vetemények fej­
lődését is.

Munkásviszonyaink jók s e tekintetben 
sem a munkakeresők, sem a munkaadók ré­
széről nincs ok a panaszra.

,PEBRECZENI LAPOK“

— A levélhordók számának szaporí­
tása. Debreczenben rohamosan emelkedik a 
levél forgalom, úgy hogy a levelhordok sza­
mát ismét szaporítani kell, ha csak azt nem 
akarják, hogy a kézbesítésnél mizorábilis al 
lapotok ne teremjenek. A debreczeni posta- 
főnökség átiratára a nagyváradi postaigazga­
tóság ismét két uj levélhordo alkalmazását 
rendelte cl. A két uj levélhordo elsején kezdi 
meg pálya, illetve utczafutását. X óluk együtt 
a hasonló sorsunk száma most már tizenneg) 
lesz városunkban.

— Hymen hir. Nyers Lajos kir. kúriai 
biró leányát Margitét, ki nagyon sokakat el­
bájolt a télen városunkban rendezett műked­
velői előadáson, utolérhetetlen kedves modo­
rával, a napokban jegyezte el Dr. r alussy 
Árpád fővárosi ügyvéd, ki mint a debroczeni 
„arany fiatalság“ egyik volt tagja, szinten 
széles körben ismerős a debreczeni müveit kö­
zönség előtt Az eljegyzéshez a rokonok,, ba­
rátok és nagyszámú ösmerősök őszinte jó kí­
vánságai fűződnek.

-— A zsidótemplom építése. Serényen 
folyik a debreczeni izraelita egyház uj templo­
mának építése. A gyönyörű templom tervét 
Gertner bécsi műépítész készítette s az épí­
tést városunk egyik tehetséges, ügyes építésze 
Schneider János vezeti sok szakértelemmel. E 
munkában különben az egyház építtető bi­
zottság tagjai : Reichmann Ármin, Katz Ja­
kab, Drucker Mór, Biedermann József, Ber­
ger Jenő, valamint Deutsch Jakab államvasuti 
felügyelő és Zelenka mérnök. A monumentá­
lis templom két tornyos lesz, a melyek mind- 
cgyike bejárattal fog bírni a templom főhajó­
jába, azonkívül lesz egy főbejárat, a mely az 
előcsarnokon keresztül fog a templomba ve­
zetni. Hogy milyen gyönyörű lesz ez a temp­
lom, bizonyítja, hogy maga a mitkoviczi gyár­
ban készülő kupola 24000 forintba kerül. _ Az 
épület még őszszel fedél alá kerül s a jövő 
augusztusban fel fogják szentelni. Az egész 
templomban pedig légfűtést alkalmaznak

Újdonságok.
— Számonkérő szék. Gróf Degcnfeld 

József főispán elnöklete alatt, e hó 30-án a 
számonkérő szék megkezdi vizsgálatát az 
egyes hivatalokban. Első nap a rendőrségi hi­
vatalok kerülnek vizsgálat alá s már készítik 
is a hivatalokban serényen az ügyforgalom és 
tevékenységről szóló kimutatásokat.

— Ménselejtezés Debreczenben. A 
debreczeni m. kir. állami méntelep ménanya­
gának selejtezése, f. július hó 22-én fog meg- 
ejtetni. A selejtezést Losonezy miniszteri ta­
nácsos, az országos lótenyésztésügyi osztály 
főnöke, Budaházy Kálmán miniszteri titkárral, 
a lótenyésztési ügyosztály vezetőjének helyet­
tesével és Fadlalah Mihály őrnagy, debre­
czeni méntelep parancsnokkal fogja bizottsá­
gilag eszközölni.

— A debreczeni piaczi agitátorok.
A piaczi ismeretek táborában van egy elne­
vezés, mely közszájon forog, ez a „piaczi légy“, 
a mely arról nevezetes, hogy nagyon szemes, 
vagy a mint a köznép mondja, nagyon szem­
telen. Ezzel szoros rokonságban állnak az 
úgynevezett agitátorok, melyeknek vagy ha 
jobban tetszik, a kinek a faji jellege és tu­
lajdonsága teljesen azonos amazéval, Régente 
teljesen ismeretlenek voltak, de a mióta a 
szocziálizmus mindenfelé tért foglalt, ezek a 
furcsa individiumok is föl ütötték a fejüket, a 
közelmúlt debreczeni hetivásárokon meg is 
kezdték szereplésüket, a mely abból áll, hogy 
ott ólálkodnak a vásár zajában s a mikor va­
laki valamire alkuszik, beleszólnak az adás 
vételbe, hogy ne adja az atyafi a portékáját 
annyiért, mint amennyiért már odaszánta. 
Egész tűzzel támadnak a jámbor falusiakra ; 
Csak nem bolondult meg kend, hogy elpo­
tyázza a jószágát a városi népnek'? Arra 
alább két annyiért veszik a baromfit, kend ne 
adja alább,“ S van ember a jó falusiak közt 
a ki fölül az agitátoroknak. Most már csak 
azért se adja a csirkéjét, a mint kérik s a 
mennyiért az imént szívesen odaadta volna. 
Gondolja magában, minek is adná olcsóbban, 
mint arra alább adják ; hadd fizessék meg az 
urak, azért urak. Dél felé már észre tér, mert 
nyakán marad az árából kitartott portéka s 
édes örömest adná olcsóbban is, csak haza ne 
kelljen vinni. Ilyenkor újra megjelennek a 
piaczi agitátorok s levetve a szocziál-demok- 
rata álarezot, bamba ábrázattal állnak a fa­
lusiak elé s összevásárolják a nyakukon ma­
radt holmit — potom áron. Ez is az újabb 
kor vívmánya. Hja ! az élelmességnek sokféle 
útja és módja van.

— Az iparos ifjak „Batyu-bálja.“ Fé­
nyesen sikerült vasárnap este a helybeli ipa­
ros ifjak által a nagyerdőn rendezett batyu 
mulatság, a melyben a főérdom a rendező bi­
zottság tevékeny és ügyes elnökét Kiss Sán­
dort illeti meg. — A kedvezőtlen idő daczára 
óriási számban jelentek meg a meghívott ven­
dégek a nagyerdőn, úgy, hogy a „Dobos“ pa­
vilion alig volt képes befogadni a nagyszámú 
vendégeket. — Kedélyes vacsora, zóna-posta, 

' tán ez mellett csak a reggeli órákban oszlott
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szét a közönség. Olyan kitünően sikerült nyári 
mulatság volt ez, hogy a rendezőség augusz­
tus hó folyamán megfogja ismételni, a Deb­
reczenben létesítendő „Otthon“ kör javára.

Öngyilkos magánzó. Szentesi 
Ferencz régebben polgári biztos majd mizes- 
kalácsos volt, azonban évek óta nyugalomba 
vonult. Ez ideig ki nem deríthető okokból 
öngyilkosságra szánta el magát. Hétfő éjjel 
3—4 óra közben felakasztotta magát nagy-uj- 
utczai 1596. számú háznál, a bolthajtás össze­
kötő vas gerendájára. Reggel 8 óra tájban 
vették észre tettét a háziak, mikorra már az 
57 éves öreg ember halva volt. Rögtön orvos­
ért küldöttek s meg is jelent a helyszínen 
nyomban Kenézy Gyula kerületi orvos, ki 
azonban már nem segíthetett a szerencsétle­
nen, mert az halott volt. A rendőrség is érte­
sülvén a dologról, Pósalaky Mihály polgári 
biztos tartottaÁneg a helyszíni rendőri vizs­
gálatot, mely szerint az öngyilkosság szán­
déka kétségtelennek bizonyulván a további 
vizsgálat besziintettetett.

— Uj népzenekar. Egyre szaporodnak 
Debreczenben a zenekarok, nem hiába, hogy 
mi mulatni szerető nép vagyunk. Veres Tóni 
a Rácz Károly másod-prímása is uj zenekart 
szervezett s most mikor a jólszervezett zene­
kar megkezdte működését, sokan dicsérik az 
ügyes, életrevaló és elsőrendű zenekar mű­
ködését-

Próba-bál. Schaf János, előnyösen 
ismert táneztanitó, 1895. évi Julius hó 21-én 
azaz vasárnap, a Margit-fürdő villanynyal vi- 
ágitott táneztermében, táneztanitása bevég­

zése alkalmából, nyilvános vizsgával egybe­
kötött zártkörű táncz-próba-bált rendez. A próba 
bál kezdete 7 órakor. Bolépti-dij : Személy­
jegy 1 frt. Családjegy három személyre 2 fo­
rint. A tánezot magán tánezok előzik meg a 
következő sorrendben : 1. Páros solo, lejtik : 
Tóth Erzsiké és Nagy Lajos. 2. Franczia né­
gyes : a tanulók által. —- 3. Tipegő, lejtik : 
Medgyaszai Erzsiké és Csillag Lajos. 4. Kör­
magyar, eredeti magyar jellegű társastáncz : 
a tanulók által, eredeti jelleggel. 5. Társas 
nemzeti táncz, lejtik : Szentesi Ilonka, Lókodi 
Sándor, Lókodi Mariska, Lókodi Rózsika. 6. 
Kreutz-polka (polka noblesse) legújabb tour- 
táncz : a tanulók által.

— Sok hűhó semmiért. Kisebbszerü 
zendülés számba mehet az a ribillió, a melyet 
egy oknélkül megrémült anya könnyelműen 
kiejtett szava támasztott a Péterfiai temetőből 
az I-ső kerületi kapitánysághoz vezető utón 
tegnap délután. Nem kisebb dologról volt szó, 
minthogy egy zsidó rituális gyilkossági me­
rényletet akart volna elkövetni a péterfiai 
temetőben az ott játszadozó gyermekek ellen. 
Az I-ső kerületi kapitányság azonban, szigorú 
vizsgálat után megállapította, hogy az állító­
lagos zsidó, a kit a felbőszített utczai had 
körülfogva, a kapitányság helyisége elé kisért, 
római katholikus vállású, Karasinczki Ferencz 
aki kedden éjjel érkezett városunkba Óvári 
József kereskedelmi utazóval, mint annak 
szolgája. Városunkban ismeretlen lévén, jár- 
kálás közben eltévedt s a temető mellett 
játszadozó gyermekeknek pár krajezárt Ígért, 
ha öt útba igazítják. A gyerekek vállalkoztak 
is erre, de az egyiknek az anyja, Fiilöpne 
lázából ki rohanva, óriási zajt csapott s ra 
fogta Karasinczkira, hogy ő az, a ki a kis 
gyerekeket megakarja ölni. Az összecső­
dült tömeg hitelt adott az asszony lármájának 
s közrefogva az ártatlan embert s mint emlí­
tettük, fenyegető állást foglalt el vele szem­
ben. Á kapitányságnak csak nagy nehezen 
sikerült a fölizgatott tömeget lecsilapitani s 
szétosztásra bírni.

Családi dráma. Viola Alajos hely­
beli czipész mester, rég idő óta együtt él egy 
asszonynyal, a kivel ugyan nem eskette őket 
össze senki s az esküvőnél 
repelt csak a fülemile meg 
egy idő óta nagyon fel lett
vére s elégedetlen volt úgy « ............ . -
a házastársával. Egymást érték a veszekedé­
sek s bizony Viola nem egyszer tottlegesscgre 
ragadtatta magát. Szerdán délelőtt talán egy 
kissé többet ivott, mint kellett volna s újra 
veszekedést kezdett az asszonynyal, a ki nem 
akarván tűrni a méltatlan vádakat, vissza te-

tanúul nem sze- 
a gólya. Hanem 
zaklatva a X i°P 

sorsával, mint
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leseit Violának, ki épen dolgozott valamit s 
kezében volt a jukszuró ár, a „dikics-“ Vala­
mi szón nagyon feldühödve, a kezében levő 
árral neki rontott az asszonynak :

— Megöllek kutya, — kiáltott s elkezdte 
kergetni a szobában. Az asszony azonban egy 
alkalmas pillanatban felszakitotta az ajtót s 
ki rontott az utczára, fölszaladván a rendőr­
séghez, eltikkadva a szaladgálásban, alig tudta 
eldadogni baját, hogy férje megakarta gyil­
kolni. A rendőrség részéről egyik biztos két 
rendőrrel rögtön a helyszínére sietett, hogy 
letartóztathassák a dühöngőt, ki felingerült 
pillanatában kevés liiján gyilkosságra ragad­
tatta magát. Viola Alajost otthon is találták, 
de vérében fetrengve. Ugyanazzal az árral, 
melylyol feleségének rontott, felszurkálta csuk­
lóján az ereket s a vér patakként borította cl 
nyomban. Rögtön kiszállították a közkór­
házba, hol azonnal ápolás alá vették. Életben 
maradásához reményt fűznek az orvosok.

lésüti azokat a kedves, szép szemeket ! Ah 
tehát beismeri? Látja, látja minek is tagadta!

Ilyennek képzelem én a hivatott és am- 
bicziózus tárczaolvasót.

Ä tárcza olvasás.
Az újságolvasók kétfélék. Vannak olya­

nok, a kik a tárczát is elolvassák, de viszont 
olyanok is, a kik mindent megemésztenek a 
— tárczán kívül.

Én csak az elsőkről akarok szólani, a 
kik közé ön is tartozik, kedves kisasszony.

Mert azt fel kell tennem önről, kedves 
kisasszony, hogy azok közé tartozik romlat­
lan szivével, a kik valódi hivatottsággal űzik 
a tárczaolvasást.

Oh ! nem értem ide azokat, a kik csupa 
unalomból, mikor már nem tudnak egyebet 
csinálni; — ráfanyarodnak. Oh, nem 1 Hiszen 
ezek az emberek valóságos barbárok a tárcza- 
olvasás terén, mikor minden hasáb után óriási 
nagyokat ásítanak s folyton ezt dünyögik a 
fogaik között: ej milyen unalmas 1 Hanem 
azért végig olvassák s utoljára is dühösen 
dobják le a lapot-

Oh ! mennyivel más ön, kedves kisasz- 
szony I

Fölveszi a lapot parányi kis kezeibe s 
nem érzi azon a nyomdafesték nehéz illatát 
sem. Először is a tárczára esik tekintete. 
Megnézi, hogy hosszu-e, megnézi, hogy ki 
írta ?

Ha alá van írva, akkor elolvassa azt a 
nevet. Megpróbálja kiejteni tragikus hang­
súlyozással, aztán meg olvadozó lágysággal. 
Ha jobban illik hozzá a hur-liang : akkor az 
bizonyosan valami öreg ur, a ki komoly dol­
got ir le a tárcsájában. Egy képet a romlott 
társadalomból, vagy a családi élet árnyolda­
laiból.

De ha olyan jól esik elsusogni azt a 
nevet lágy moll hangon : oh, akkor azt bizo­
nyosan valami fess fiatalember viseli, 'füzes 
szemű, lángoló szivü, a ki szeret és ábrán­
dozik.

Ah 1 ilyen kell önnek, ugy-e kedves 
kisasszony ?

Mohó élvezettel kezdi olvasni. Minden 
hasáb végén megáll és átgondolja az egészet. 
Aztán tesz hozzá maga is és úgy elábrándo­
zik, hogy szinte el is feledkezik az olvasástól.

Mikor a végére ér, akkor újra előre for­
dít és megnézi... Nos, mit néz meg? Mit? 
hát a czimét! Mert azt nem szokta elolvasni, 
vagy elolvassa is, elfelejti, mire a végére ér.

Nem hibául rovom én ezt fel, oh, egy­
általán nem 1 De hát úgy belemerült az olva­
sásba, hogy ilyen kicsinységekkel nem is 
törődhetik.

Nos, kedves kisasszony, Ön igy oivassa 
a tárczákat. Nincs igazam ? Ön mosolyog,

Színház.
* Lesz-e előfüggöny ? Helvigh Albert 

színházunk szép tehetségű festője, ki goniali- 
tásának nem egyszer adta fényes tanujelét 
egy előfüggöny vázlatot készített s azt elbí­
rálás végett benyújtotta a városi tanács.hoz 
Az előfüggöny kérdése, égető kérdés. Évek 
óta várjuk, hogy egy szép estén a mostani a 
nyakába szakadt a játszó színészeknek. Hel­
vigh 3000 írtra tervezi a függöny munkálatait 
s 16 hónapra annak elkészítését. A város leg­
közelebb fog dönteni e tárgyban. A debreczeni 
közönség egyhangú kívánsága _ volna, ha a 
függöny-kérdés kedvező megoldást nyerne s 
iá Helvighot még rövid határidőn belül meg­
bízná a város a függöny megfestésével, mert | 
igy a milleniumra színházunknak előfüggönye 
'enne.

* Debreczeni leány sikere. Scháitl 
Emma, a debreczeni zenede végzett növendéke 
tudvalevőleg színésznői pályára lépett. — A 
fiaial leány, kinek behízelgő, szép hangjában, 
de különösen bájos egyéniségében nem egy­
szer gyönyörködött nyilvános hangversenye­
inken a debreczeni közönség a Rákosi Szid! 
színész iskolájának növendéke volt. Most a 
napokban Balassa-Gyarmaton Bessonyey szín­
társulatánál, mint Somló Emma, — szép siker 
mellett vendégszerepeit a „Próbaliázasság1"- 
ban. Tapsban, kihívásban bőven volt része.

Irodalom.
PROLOG.

Irta: Szathmáry Zoltán.
■ Az „Otthon"-kör mai müvész-estélyén 

Bagaméry Károly II. é. th. —

Vak alkonyat szállt mindenütt a tájra,
Künn a természet gyászba öltözött.
De im a késő hajnal pir sugara 
Itt ragyog már mindanynyiónk között . 
Káprázatos fény villan a sötétben,
Nyomán hét múzsa nyújt testvér-kezet:
Az iró művész íme itt köröttem 
Eggyé olvadt, együtt szövetkezett.

Megrezdül a lég, illat árad szerte,
A néma kő is csodás dalra kel 
S nagy Eszme támad szárnyra kapva, kelve, 
Titkos szellem hi nagy munkára fel.
S versenyt röpülve száz, meg száz viharral, 
Megdönt'mindent, mit útjában talál; 
Mindanynyiónkat tettre buzdít, sarkal:
„A nemes czél im rendületlen áll!

Zászlónk kibontva, vígan leng lobogva, 
Köré gyűlt most még csak kicsiny csapat; 
Ámde a gárda, „magát meg nem adja : 
Számunk egyre nő s egygyol sem apad. 
Szent tűz lovai fel, olt hatatl an hévvel, 
Ajkunkon vágyunk hő imára kél,
S a hő fohász száll, utónkon vezerel.
Dicső czélunknál dicsőbb a babér.

Kóbor czigány-pályánk göröngyös útja 
Virággal hintve, nyomán dal takad,
Nem bolyghatunk cl magunkra hágj atva, 
Hol megpihenjünk hüs oáz akad 
A kultur-harezban elfáradt vitézek, 
lit ütnek fel majd pihenő tanyát.
Hol szív a szivén, kart a karba öltve,
Az édes otthon nyugtot, enyliet ad.

Száll az ige szájról szájra. Az egész 
országban mindenütt csak a „Röptében a 
Nagyvilág Körül" czimü amerikai diszmüről 
beszélnek, mely úgy technikailag remek ki­
vitele, mint egyes fényképeinek tisztasága, 
élethüsége és az egész műnek kaleidoszkop- 
szerü változatossága által tényleg megérdemli 
az általános figyelmet. A vállalatból eddig 
négy füzet jelent meg. A hozzánk most be­
küldött negyedik füzet a következő 16 fény­
képet tartalmazza: Run de Rivoli, Párisban.
— Shakespeare háza, Stratford-on Avon, An­
golország. -— Fingalbarlang, Skóthonban. —
A királyi vár Stockholmban, Svédország. — 
Mauzóleum Charlottenburgban, Berlin mellett.
— Mer de Glace. S váj ez. — A Colosseum 
külseje, Róma. Firenze panorámája, Olaszor­
szág. — Maria de padiba palotája, Alcazar, 
Sevilla, Spanyolvrszág. — Palota és hárem 
Alexandriában, Egyptom. — Kashmir-völgy, 
India. —• Aucland kikötőja, Now-Seoland. — 
Havana, Cuba. — Muir-Glotscher, Alaska. — 
Oapitolium, Wasehingtonban. — New York 

lés a Brooklin-hid. Mindegyik kép rövid, érdo- 
I kés magyarázó szöveggel van ellátva. — Az 
egész mii 256 változatosan összeállított fény­
képet tartalmazva, nagybecsű gyűjteményt 
fog alkotni, melyben gazdag és szegény, öv eg 
és fiatal egyaránt élvezetet fog találni. Egy 
16 képet tartalmazó füzet ára postai küldés­
sel 35 kr. Előfizethetni 4 füzetre 1 frt 40 krral,
8 füzetre 2 frt 80 krral, 16 füzetre 5_ frt 60 
krral. Az előfizetési dijak az Egyetértés kiadó- 
hivatalába Budapestre küldendők.

Az ős haza felé. A magyar közönség 
egyértelmű rokonszenvvol és érdeklődéssel ki­
séri gr. Zichy Jenőt és társait keleti utjók­
ban. Szeretne is részleteket megtudni az ér­
dekes utazásról, de az eddigi szűk szavú tu­
dósításokkal nem sokat nyerhetett. Az „O r- 
s z á g-V i 1 á g“ most ezen is segít, — az 
expediczió egyik tudós tagjától, Szád e c zky 
Lajos dr.-tól hoz hosszabb nagy érdekű czik • 
két s tiz pompás képet az expediczió eddigi 
útjáról. Úgy halljuk, a megkezdett sorozatot 
az „O r s z á g-V i 1 á g‘‘ hosszabb időn át 

szavalja folytatni fogja. Ezen kiváló érdekességen kí­
vül az „0 r s z á g-V i 1 á g“ legutóbbi száma 
még ad érdekes képeket a kiéli ünnepségek­
ről, arczképekben Salisbury lordot stb. Szö­
vegrészét Várady Antal. Adorján Sándor, K. 
Rentier Sándor, Buday László, Margitay Va­
lér stb. írták- Régen láttunk ily pompásan 
összeállított, mindvégig érdekes újságot, mint 
az „0 r s z á g-V i 1 á g“ legközelebbi száma. 
Megjegyezzük, hogy a lap nagyon olcsó : ne­
gyedévre ára 2 frt. Mutatványszámot ingyen 
küld a kiadóhivatal (Budapest, Y. Hold-utcza 
7. szám.)

A magyar helyesírás es a helyes 
magyarság czimü műve sajtó alá rendezé sere 
hirdet előfizetési felhívást Béldi Mihály aki a 
szükséges anyagi eszközök híján ez utón lói­
dul mindazokhoz, akik érdeklődnek édeshazank 
nyelve iránt. Könnyen forgatható és használ­
ható könyvet szerkesztettem — Írja — azok 
számára, akik törődnek azzal, hogy u asuk es 
beszédjük helyes és magyaros egyen; 
hogy fölvilágositásul, útbaigazításul szolgáljon. 
Különösen az ortográfia és a s 111 u s 
rosszul értelmezett, téves vagy vitas es nehe­
zebb pontjaival foglalkozom, hozzácsatolván 
egyes fontosabb ide tartozó grammatikai 
dolgokat is. A mü ára egy korona es 
1895. szeptember l é n fog megjelenni ; 
ugyanekkor küldöm meg az egyes példányo­
kat az előfizetőknek. Kérem a szives meg­
rendelőket, hogy a könyvnek a kellő időben 
való megjeleníietése tekinteteból az előfize­
tésre szánt pénzt nevemre ezimezve b e I s o- 
R a j k-ra (Zala-megyo) postautalványon men­
tül előbb megküldeni szíveskedjenek Buda­
pesten, 1895. június 1-jén. B e 1 d í Mihály.

S a nagy közönség, mely nem ösmert minket 
Körünkbe jő s ismerni megtanul 
S munkánk után mindegyikünknek,
Hitet becsületért nyújt majd zálogul 
S elismerése nagy nehéz harezokban 
Dicső tusánkra erőt, kedvet ád 
S az Alkotónak szive lángra lobban, 
Győzelmet ad s segíti egyre jobban,
Az iró s művész csendes „Otthon '-at.

Ingatlanok forgalma.
A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi ható­

ságnál.)
— F. évi június 28-tól julius 6-ig. —

1. Id. Bányai István és neje Berecz Sára 
1379, sz. a. lakosok megvásárolják Szőke Gy. 

i Szőke Sára : Bot Istvánné, Szőke Zsuzsanna,
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Juliu
Asztalos Ferenczné. Szőke Istvánná, Szőke 
Ferencz és kiskorú Bot Juliánná debreczeni 
lakostól ennek 9 nyilas elepi tanyaföldjüket 
11700 írtért.

2. Id. Bányai István 1379. sz. lakosra 
átruházta Bányai Mária Mike Ferenczné n.- 
mes ter-utezai lakos a puszta-elcpi-kösülyszegi 
és álomzugi 7 nyilas vagyis 39 hold 600 fi 
tanyaföldjét.

3. Bányai Sára Zöld Jánosné átruházza 
édes atyja id. Bányai István részére debreczeni 
pusztaelepi kősülyszegi álomzugi 2 nyilas ta­
nyaföldjét tulajdonjoggal.

4. Dr. Wolaffka Nándor vál. püspök,
mint a sámsoni rém. kath. egyház képvise­
lője megvásárolja Wertheimer Izrael sámsoni 
lakostól a sámsoni 135. sorsz. házat, illetve a 
felépítményi jogot 300 írtért. í

5. Szendrei Istvánná, Méhész Juliánná 
megvásárolják Kálmán János és neje Révész 
Anna debreczeni lakosoktól ezeknek szőllő- 
földjüket 710 írtért.

6. László István, hatvan-utczai lakos meg­
vásárolják Varga Péter és neje Kolozsi Er­
zsébet hatvan-u. lakosoktól, ezeknek 538 C-öl 
területű uj osztású földjüket 60 írtért.

7. Hübecher Dávid és neje Pólay Mária 
megvásárolja őzv. Kemhoffcr Józsefné debre­
ceni lakosoktól, ezeknek homokkerti 300 H 
ől területű szőlőföldjüket 900 írtért.

8. Gombos István debr. lakos megvásá­
rolja Török István 3199. sz, lakostól ennek

AríV'/111 ulcza* kerti szellőjét 726 öl területben 200 írtért.
9. Simonffy Imre mint Debreezon sz kir 

város polgármestere megvásárolja Bakk Er­
zsébet Kálmán Józsefné. Kossuth-ntezai 58. 
sz. lakostól, ennek majorsági földjét 5000 fo­
rintért.

10. Emerieh Arnold n.-várad-utczai 2091. 
sz. lakos megvásárolja Csurka János és neje 
Lzirjak Zsuzsanna kis-várad-utezai 3518. sz 
lak csőktől ezeknek majorsági földjüket a rajta 
levő épületekkel együtt 2000 írtért.

11. Sallai Mihály kis csapó-utczai 760. 
sz. lakos megvásárolja Kozma Jánostól ennek 
homokkerti szőllojéből 300 ől területet 490 
forintért.

12. Emerieh Arnold megveszi Tenkei 
rerencz es neje Fodor Juliánná 1882. sz há­
zát 55CO írtért.

8 14

Sertésárak : 12 évestől 1 évesig párja 15—25 
írt, 1 évestől 11, évesig 25—35 frt, D/j é 
tői 2 évesig sovány párja 35—15 írt, öreg 
sovány 55—60 frt. Kövér sertés kilója 44—48 
kr. — Szalonna és háj. 1(0 kiló ó-szalonna 
48—50 frt. 100 kiló háj 50—53 frt.

Húsárak : 1 kiló marhahús 40—44—50— 
52—55—56 kr. Sertéshús 52—56—60 kr. Juh­
hús 40— kr. Borjúhús 56—60 kr.

Budapest-kőbányai sertóskereskedel- 
mi csarnok. 1895. július hó 10. Hizott 
sertésárak. I. Magyar első rendű : 
Öreg nehéz (páronkint .400 klgron felüli súly­
ban) 36.—37. krig. Öreg közép (páronkint 
300—400 kilogramm súlyban) 34.-37 krig. 
Fiatal nehéz (pkint 320 klgron felüli súlyban) 
56—57 krig. Fiatal közép (pkint 251—320 
klgr. súlyban) 55—65 krig. Fiatal könnyű 
(pkint 250 klgr. terjedő súlyban) 55—56 krig. 
noV,¥,a & y ar szedett: Nehéz (páronként 
280 klgrammon felüli súlyban) —krig. 
Közép (pkint 220—280 klgr. súlyban) —.—.— 
krig. Könnyű (pkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) —.— krig.

Szerencsés baleset.
. "képzelje, a mi Bandikánk egy 50 méter 

létráról esett le s nem történt semmi baja!“ 
»Ugyan, — hogy lehelt az ?“
„Hát tudja ő csak alegalsó foká 

bukott 1 e.“ 0 K a

magas

r 6 1

A sétatéren.
»Nézd csak, ennek a vén asszonynakA.

fiatal ura van !“
B. : »Érdekes asszony !“ 

»Azt hiszem inkább

milyen:

A. értéke s.“

Talányok.
Földrajzi talány.

— Xj. <3-. la.B. d.23.agrártól. —
Árokszállás, Érmihály falva, Eger, Esztergom 

Érsekújvár Fegyvernek Hadház, Karczag, Rozsnyó’ 
Rimaszombat, feelmecz, Sátoraljaújhely, Vácz. Zom bor' 

Ezen helységeknek nevei úgy Írandók egymás 
ala, hogy kezdőbetűik felülről lefelé olvasva egy1 rétri 
város nevét adják, melyben hajdan királyok koronáz- 

látták.

Mulatságos időtöltés,
Apróságok.
Délben.

»Te ^aac^5 kém ebédelnél ma velem 
„Oh szívesen !<f

az aszt^ndr» S16SS haza s tétesf e67 terítékkel többet 
az asztalodra, e gy negyed óra múlva 

1 a d 1 e s z e k/f

hogy a 
;o

n á-,

Halálos vétség.
u aida : »Miért verted agyon Bodrit te Miska ?“ 

éppen nagy k* eSZnal°nnámat az iste=‘elen

A szórakozott.

Névrejtvény.
— Xj. 3-, ixe.3.xí3.gytól. —

Aladár, András, Ákos, Ede, Emil, Ernő Géza 
Kálmán, László, Márton, Miklós, Manó, Mátyás’ Ottó’ 
Oszkár,^ Pál, Rudolf, Sándor, Vilmos, Zoltán. ’ ’
, , Ez?° busz név úgy Írandó egymás alá,
kezdőbetűk felülről lefelé olvasva, egy régi 
magyas dal első sorát adják.

megfejtés™111* mUlt heti száraában közölt talány helyes
Nagypénteken mossa holló a fiát.
A nyereménykönyvet Herezen Ferencztől • A Gyurkovics fiuk“ Pálffy Ilonka nyerte ® ’ ”A

Vér.; ?.eIye,8enmegfejtették : L. G. m. k. honv. hadnagy,
Juliska FrÁ, f0n- Pálffy Ilonka, Szőlőssy
Juliska, Erdélyi Jenő, Székely Jenő, Balogh Mariska
ísAfdauhSt)’- E°vesi Jolánka, Feuer Gizella,gFehér Jó- 
zsef Bihari Imre (Budapest), Tóth Elemér (B.-Ujfalu), 
Kelemen Margit \ eisz Kelén, Novák Lajos, Ballá
S6liNyriyháfa^ aKiSS Erzsike, Krausz Gyula, 

Szarka. Anna, Domokos Ferencz, özv! 
Bencsik hárolyne, Gajas Sándor, Molnár Elek

Szerkesztői üzenetek.

Álarczos 
Alarczos : »Ismersz 

,Nem.“
„Akkor adj

bálon.
Tánczos 
Alarczos 

f o r i n t o t.“ k ö 1 csőn három

A k

Mikor és hol vannak zeneestélyek?
. ^ AFF'g’t“ fürdőben minden vasárnap 6 
orátoi 9-ig, katona-zene játszik.

A „Hungária kávéházban hetenként há­
romszor lesz zeneestély este 8 órától, mé» pe­
dig szerdán a Magyart testvérek, szombaton 
Racz Karoly s vasárnap felváltva játszanak.

Az „Arany-Bika" kávéházban hetenkint 
két zeneestely van ; hétfőn Rácz Károly, szer­
dán a Magyarlak.

Az „Arany-Bika“ vendéglő éttermében 
vasárnap estenként a Magyari testvérek és K- „ - , .
S“LKar0ÍÍ Ze,,etara folvál,ra íZTí'i 5”»V fl. 1 n t * <* i O Z 6-

bosszúálló.
TNrF 1 {, ^énke miért téped a harisnyádat ? 
Néni k 6n Mse[ me.Shai,agitott a mamám, 

harisnya^ ' DE Mt mit tehct a"ól az a

I r e n k e . Semmit; de a mamának kell kijavítani.
szegény

lövi

Elveihez
\ ad ász: „De kedves barátom, 

a nyulakat, hanem a káposztafejeket

ragaszkodik.
maga

estélyt.
Az Angol-királynő“ vendéglőben ked 

den a Magyari testvérek, pénteken Rácz Ká 
roty játszanak.

„Corsó kávéházban kedden, csütör 
tökön es vasárnap elsőrendű zenekarok tarta 
nak zeneestélyeket.

A „Magyar-király“ kávéházban csütörtö­
kön es vasárnap van zeneestély.

Debreczeni piaczi árak.
A julius hó 9-én tartott debreczeni heti­

vásáron a következő árakat jegyezte a vásár- 
lelugyelőseg:

Gabnaárak. Búza 7.00—6.90-6.85 frt 
Kétszeres 6.90^-5.90- 5.80 frt. Rozs 5.00-9 
5.45 o.oO frt. Árpa o.GO—5.50—5.40 frt. 7ah 
6.40—6.25—6.20 frt. Tengeri 7.00—6 90—6 80 frt. Köles 7 00 frt. Köleskása 13 00 frt Bu?
gonya 2.20 Irt.
r in ^a,rífVon’ ,Jl,h fplhajtás és eladás. Ló 
leihajtatott 620 drb, elkelt 3,80 drb Szarvas marha felhajtatott 800 drb, elkelt 3^0 drb 
Sertés felhajtatott 850 drb, elkelt 5l(j drb'

léknek valót.

Parasztflegma.
p ViFiFneipteS2Í lá”czra a kutyáját!“ 
n „ . ans 1 ‘ - b 87 sem harap meg senkit1 U r : „De engem megharapott ! - 
í araszt: „Igen. mert maga

N. B. Mulatságos történet, de nagyon hosszú.. 
Hetenkent megjelenő lapnál folytatásos közlemények­
nek minden jóakaratunk mellett sem adhatunk helyet.

B. M. Verseket közlünk, de csak ugv ha jó. Kzt 
azonban mellőznünk kellett.

N. Sz. R. A messze távolból csak ritkán kanunk 
egyet s mást. Mi az oka ennek a hosszas, ennek a 
mely hallgatásnak. Szívesen vennők levelét és mel­
lette egy újabb tárcza közleményt.

L D. A színtársulat tagjai, most nyári 
elveznek, amely mindössze negyven napra 
amely e hó 25-ével véget ér. Thália papjai akkor Mára- 
“ ríf találkoznak, ahol hatvan előadást tar-
2SL2S"“"W “eplmb” **• •«- "**» *
sen bfitéJ",' ^ P%aválasztásról Írott czikkének szive-
nyeket már a. UD 'r-lna’ ha hason10 irányú közlemé- 

yeket már a megelőz» számokban nem hoztunk volna.
■ Tudósításait szívesen vesszük Iria meir 

ami történik, röviden, hosszan, amint jónak látja de
tért nyithatunk azoknak, felhasználjuk.

szünidőt 
terjedt h

A.
B,
A.
B.

nem i d e v a 1 6.“

Kis küiömbség.
’ -Milyen kék folt van a szemeden."
„A feleségem virágot , .
"R.®_attfí csak nem kapsz kék foltotV™’
„Igen, de — csere pestül,"

F
V e n d é g : 

magának ?"
R i n c z é r 

önre bízom."
Vendég: 

most úgy is m a

inom vendég.
„Pmczér! Mennyi borravalót adjak 

: „Oh kérem nagyságos ur, azt mind
„Igeng a m n a k^k fik kÖSZÖnöm’ ™ert

Különös ajánlat. 
Z s i b á r u s : „Ezeket

viselték tavaly
v evő: Látom, nagyon

a nadrágokat nagyoní 
ls .megviselte k." |

SZABADALMAZOTT
= légmentes zzz

BEFŰZfi ŰVEfiEK
gyári áron.

Angol befőző üvegek
elpattanástól ment,

dar-at>ja S krtól feljebb.

Hólyag papírt, kötöző zsineget
ajánl

líj PÁJER JÓZSEF
üreg és porczelián üzlete.

V
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Julius 14.

fog még debreczeni üzletünk 
fennállani, s ez idő tartama 
alatt összes még raktárunkon 
levő áruinkat

potom árakon
elárusítjuk; s a n. é. közön­
ségnek ezen kitűnő alkalom 
felhasználását saját érdekében 
is melegen ajánlhatjuk.

Eladó
kitűnő jókarban levő teljes üz­
leti berendezés, 3 Sziemens 
lámpa és egy gépezetes kirakat 
fali ernyő rendkívüli kedvező 
árak mellett.

Teljes tisztelettel

Tóth Testvérek
női divat-üzlete 

Debreczen, Kossuth (Czegléd) utcza.

2 arany 
12 ezüst 

érem
9 disz- és 
elismerő 
okmány.

Kwizda Fercncz János
■VédjesTy I

Kwizda-féle "Védjeg y.

j Tessék a fönuebbi 
védjegyre

(ügyelni, 8 a vételnél 
határozottan kife-

Kwizda-fóle 
Restitu tions fluid

Restitutionsfluid
cs. és k. hiv. szab. mosóvíz 

lovaknak.
Egy palaczkkal frt 1.40 o. é,

30 év óta udv. istállókban valamint 
katonai és polgári nagyobb istál­
lókban is, használatban; nagyobb 
erőfeszítések előtt és után' erő­
sítésül; továbbá ficzamodások. 
rándulások, az inak merevsége 
s más ily alkalmaknál; képesíti 
a lovat kiváló teljesítményekre 

idomitásnál.

Fö letét: 
kerül, gyógyszertár 

Korneuburgban.

Kapató a 
gyógyszer- 
tárakban és 

drogistáknál.

„DEBRECZENI LAPOK“

Sternberg A.ésTestvere
c«. éa ktr. ar.ab. hangiser-ipar

Budapest VII. k.kerepesiut 36
^aj^t gyártmányú, mindennemű hang' 
szerek é< azok. kelléket éa alkatré 
szel. Mindennemű hangszerek óa te 
nólömUvok javitáaa éa hangolásé 
«/.akazerű pontuaággal teljeaittetik.

4L

(s. PS kir SmIiÍUI flolll mhm cziml)alomverőtoj megszűnteti az ed- 
,X, ; »VVlUlUUUb digi fáradságos pamutozástés czér-

nftzÄsb pios es csengő hangot nyerünk általa. Minden verőre bárki 
„ ,. ,, . rahúzhatja es mindenkor lo is húzhatja. Sohasem pusztul el. Ara

a veropálczakkal egyntt az utóbbiak minősége szerint 1.50, 2 frt, 2.50, 3, 3.50 és 4 frt. Külön 
a „voiumons" vevői ej párja 1.— frt.

ILieg'-u.ja.To'fo ! Leg-iaja-ToTD 1
«T IXTO \ A*^|

elpusztíthatatlan aczélhangokkal, változtatható 
érczjátéklapokkal és korlátlan műsorral.

Ezen u j találmánya hangszerrel minden előzetes j 
tanulmány és zeneismeret nélkül száz meg száz ; 
tetszés szerinti zenedarabokat lehet játszani. Ára 12 frt, 
a kótalapok drbja 30 kr. Megrendelések az árak elő- i 
leges beküldése mellett vagy utánvétellel teljesittetnek. !

BABXSEIE4 H
saját készitményü

a, legkitűnőbb hangokkal., i
3 írttól kezdve 4.—, 5.—, 6.—, 7.—, 8.—, 10.— forintig: 

és feljebb.
Különlegességek aczélbangu harmonikákban.

‘Legújabban megjelent ■

Magyar harmonika-iskola
az egy vagy kétsoros harmonikához (30 legszebb zene-' 
darabbal), melynek segélyéi el minden előzetes zene­
ismeret nélkül a harmonika játszást egy fél óra alatt 
mindenki megtanulhatja. Az egysoros harmonika- 
iskola ára 1 frt, a kétsoros harmonika-iskola' 
A ra 2 frt, mely összeg beküldése után bérmentve 

küldjük.
Számoló czédnla ingyen küldetik.

Hirdetéseket
99

kiadóhivatala

JutéEif@§ árért ©Mbgi^
HT Debreczen, Széchényi-utcza 1813. szám alatt.

*) E pártfogást
DÁNIEL ERNŐ,

niagy. kir. keresk. min. ur Ő 
nagyméltósága 4512 95 sz. a. 

leiratában biztosította.

Az 1896-iki ezredéves országos kiállítási igazgatóság pártfogása alatt*) levő

„MENTOR” Ellátási-Vállalat
BUDAPEST, Kerepesi-ut 22. szám.

az ezredéves országos kiállítást látogatók számára kibocsájt 42 frt értékben 1 frt boti, vagy 4 frt 20
kr. havi befizetés mellett.

„33 1 1 á t á s i

Elszállásolás : saját uj 
szállóhelyoinken. Étkezés a 
főváros és a kiállítás elő­

kelőbb éttermeiben.

tarnál aittt<J71napraeseszóióai" szoba-, étkezés-, közlekedés-, kiállítás- és szórakoztatási-szelvényeket,
krrtombolajeffyet végül egy 200 koronás baleset biztosítási bárczát tartalmaznak. Egy ilyen könyvecskét, (1 személy is használhat, 4—4 napra, ha 6 frt 50 

a P tolva lesz). Előfizetéseket csakis korlátolt számban (az első részlet beküldése mellett) már most elfogadnak, valamint bővebb felvilágosítással szolgálnak :
■jgjj A Budapest-Erzsébetvárosi Bank — A „Mentor ‘ Ellátási-Vállalat, süsü 

Dr. Morzsányi Károly, Ehrlich G. Gusztáv, Rózsa Lajos. Hegadűs Dániel, Takács Zsigmond. Stadler Károly,
!'S7-gy. képv. mint t. elnök. főv. b. tag, gyáros, mint élnök. igazgató. titkár. az Első m. ált b. társ. közp. főfelügy. főv. b. tag, ház és száll. túl.
Debreczeni képviselőség: Mendelovits Lajos, Katz Jakab, Rósenthál Dániel uraknál.

Pmpectust kívánatra ingyen és bérmentve.
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ingatlanok
közvetíti) irodája

Debreczen Széchényi-utcza 1813. sz. a.
Házak, földbirtokok, tanyák, 
kaszáltok, erdők és szőllők vé­
tele, eladása és haszonbérbe 
adása a leggyorsabban eszkö­

zöltetnek.
Detreczen közelében 750 hold területű 

kitűnő talajú fekete föld birtok, 45 hold dohány terme­
lési engedélyei, 1896. január 1-től haszonbérbe kiadó.

16 nyilas tanya föld haszonbérbe kiadó.

125 hold kitűnő minőségű fekete föld bir­
tok, szép _uri lakkal, gazdasági épületekkel, teljesen 
instruálva eladó, vagy haszonbérbe adó.

kiadó.
Kossuth utcza elején két szép bolthelyiség

12 régi boglyas kaszálló haszonbérbe adó.

Kossuth utcza 51-ik szám alatt két szoba, 
konyha, élés kamara, augusztus hó 1-étól fcu- 
torral, vagy a nélkül haszonbérbe kiadó.

Halápon 4 boglvás kaszálló eladó.
Élénk forgalmú mellék utezán egy ház, bolt 

helyiséggel eladó.
M.-Fályi és a vértesi határban 75 hold (1200 

négyszög ölével) kitűnő minőségű homok föld eladó.
Késes-utczán egy bolthelyiséggel ellátott ház 

eladó. Ara ; 4000 frt, teher rajta 1750 frt.
Burgcr.dia-utczán, egy ház, nagy utozai front­

tal eladó.

Ezatolcemegyéten egy 2150 hold te­
rület ű, kitűnő birtok, teljes instruktióval, szép 
úri lakkal, gazdasági épületekkel, haszonbérbe 
kiad ó. A birtokból 1600 hold szántó föld, 200 
erdő és 250 hold kaszálló.

Kassa és Eperjes vidékén egy gyönyörű fek­
vésű nemesi birtok, kastélylyal, díszes parkkal eladó.

Nagy-Szó'llős határában, egy 5—600 holdas 
birtok haszonbérbe kiadó. Teljes felszereléssel vagy 
a nélkül.

Egy jő karban lévő 8 lóerejü cséplőgép kedvező 
feltételek mellett eladó.

Törlesztéséé jelzálog kölcsönöket birto­
kokra, házakra, telkekre, rövidebb vagy hosz- 
szebb időre, a becaérték után részéig, az 
intézet által íelmondhatlanul, legelőnyösebb 
feltételek mellett közvetítek

Debreczen legszebb helyén egy palotaszerü 
szép, uj emeletes ház eladó.

Geszterédi határban 29 hold területű búza­
termő fekete földbirtok eladó. Ebből 4 hold kaszálló és 
külön 1 hold szellő. Elvan látva jókarban lévő épület­
tel, istállóval s közel van a községhez. Ára 5000 frt. 
A vételhez elég 1000 frt és a többi, eladó javára reá- 
táblázandó. E birtok egy debreczeni házzal csere 
utján is eladó.

Kétmalcm utezán, egy 10 évig adómentes uj 
híz eladó. Ara 2800 frt, teher van rajta 1500 frt. mely 
rajta maradhat.

A főtér közelében egy szép uj ház, nagy ké­
nyelmes urilakkal s kisebb lakásokkal eladó. ‘Ára • 
22000 frt. Ugyané házban, egy 5 szoba, előszoba 
konyha, cselédszoba s hozzá tartozókból álló lakás 
kiadó.

A Coliégium közelében egy ház, 17 öl földdel 
vagy föld nélkül eladó. Ara 6000 frt, földdel 7200 frt 
eher van rajta 2500 frt.

A vasút közelében egy bolt helyiséggel ellá- 
tott ház eladó._Ara : 4000 frt, teher van rajta 1750 frt.

Kádas-utczán egy ház 5500 írtért eladó. Teher 
van rajta 2500 frt.
„„„„ Kis-mester-utczán egy P000 frtos ház, melyen 
6000 frt teher van. eladó.

Beiratások díjtalanul eszközöltetnek. 
Felvilágosítások díjtalanul adatnak. 
JDijctk, csak a sikerült közvetítés ese­

tében fizetendők.

Kerékpárosok
figyelmébe.

Addig senki ne rendeljen, vagy ne vegyen kerékpárt, amíg FOGL 
JÓZSEF LAJOS Budapesti első és legnagyobb kerékpár-gyár fő­
raktárának legújabb árjegyzékét át nem nézte.

Nálam kapható a legújabb modellü Pneomaticus Safeyt teljes 
felszereléssel, csinos és igen elegáns kiállítással 150 írttól feljebb két 
évi jótállás mellett. Saját javító mühelylyel rendelkezem s mindennemű 
kerékpár és varrógép javítást jól és olcsón végeztetek.

Árjegyzékek 10 kr. bélyegekben való beküldése ellen küldetnek szét.

Fogl József Lajos, ipéSZ
Budapest, Ándrássy-ut 48. sz. (Oktogon)

Van szerencsém szives tudomására hozni, hogy 34 év óta fönnálló 
csemege és gyarmatáru üzletemet változatlanul, tovább fentartani szán­
dékozván, annak vezetésével

Dömők Béla urat
bíztam meg, ki üzletemben való nehány hónapi foglalkozása alatt hasznos 
munkatársamnak bizonyult és kinek szakképzettsége és ügybuzgalma kellő 
biztosítékot nyújt arra nézve, hogy igen tisztelt vevőim minden tekintetben 
gondos és előzékeny kiszolgálásban fognak részesülni.

Piaktáramat minden szakmámba vágó legjobb minőségű árukkal 
újonnan felszereltem és igy minden igénynek legjobban megfelelhetek és min­
denkor tisztán kezelt árukkal szolgálhatok; azon körülmény pedig, hogy árui­
mat kizárólag a közvetlen forrásokból szerzem be, módot nyújt arra hogy a 
a legolcsóbb árakat számíthassam. ’

Üzletem iránt eddig nyilvánult bizalomért hálás köszönetemet fejezvén 
ki, tisztelettel kérem miszerint azt jövőben is megtartani méltóztassék.

Kiváló tisztelettel

GERÉBY FÜLÖP.

-féle egészségügyi hatóságilag megvizsgált
(Bizonyítvány Bécs, 1887. Julius 3.)

s°k millió-

a legolcsóbb

Mindenütt kapható.

szór
kipróbált, jónak bizonyult s 
fogorvosi!« g ajánlott, 

egyszersmind

■ és

Debreczen, 1895. Nyomatott Kutasi I. könyvnyomdájában.


